

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXVIII, Nr. 8695

• marți, 24 iulie 2018 • 8 pagini • 1 leu

## Florian Călina, elevul genial al Colegiului Național Frații Buzești din Craiova



Florian Călina este elevul genial al Colegiului Național Frații Buzești din Craiova, fiind unul din cei patru elevi care vor reprezenta România la una dintre cele mai complexe competiții internaționale – Olimpiada de Științe ale Pământului, care se va desfășura luna viitoare, în Thailanda. Dezinvolt și cu o logică a discursului care îi trădează mintea ordonată, Florian explică, în cuvinte extrem de simple și directe, cum a reușit să pună în mișcare un întreg mecanism al științelor exacte: începând de la cei mai fragezi ani, cu o matematică solidă, apoi cu o pasiune incredibilă pentru chimie, ca să ajungă acum să descopere lingvistica și științele pământului, materii care nu se predau în școală, dar care antrenează toate cunoștințele dobândite în anii de gimnaziu și liceu. Este un adevărat periplu prin științe, unul care, în mod normal, nu poate fi accesibil oricărei minți, dar care pe Florian Călina îl pune mereu la încercare. Iar atunci când științele iau o mică pauză, în sufletul său se coboară artele, Florian Călina fiind pictorul care pune culoare pe pânze și povestitorul de basme, care transformă lumea în cele mai frumoase ficțiuni pentru copii.

interview / pag. 4 și 5

## Un scandal cât Palatul Elysee!

Emmanuel Macron, președintele Franței, a avut puține zile de îndreptățită bucurie, după câștigarea Cupei Mondiale la fotbal de „albaștrii”, cu tot spectacolul luminos creat la Paris și palatul Elysee după sosirea eroilor, fiindcă deja se prepara, în surdină, „afacerea Alexandre Benalla”, cu o lungă incubatie. Și dreapta și stânga, pe scena politică, abia aș-

teptau să declanșeze teribila lor indignare. Miercurea trecută s-a dat... semnalul: pe rețelele online au apărut imagini cu un manifestant molest în Piața Contrescarpe, din Paris, la 1 mai a.c., și o femeie brutalizată de o persoană, identificată a fi Alexandre Benalla (26 ani), colaborator al șefului de cabinet Patrick Strzoda, de la Palatul Elysee.

actualitate / 2

## Street Delivery ajunge pentru prima dată în Craiova, pe strada „Popă Șapcă”!



cultură / 3

## Arest prelungit cu 30 de zile pentru „Gigioc” și ceilalți trei membri ai grupării sale

Judecătorii de la Tribunalul Dolj au admis, ieri, cererea procurorilor craioveni din cadrul DIICOT și au prelungit cu încă 30 de zile măsura arestării preventive față de Gigi Vadik Zavera zis „Gigioc” și ceilalți trei membri ai grupării infracționale pe care o coordona, împreună cu care a ajuns după gratii pe 28 iunie a.c., pentru infracțiuni informatice. Hotărârea instanței nu este definitivă, putând fi contestată la Curtea de Apel Craiova.

actualitate / 2

RAMADA  
PLAZA  
CRAIOVA

ANGAJAM  
APLICA ACUM

Kinetoterapeut departament Spa

Receptioner departament FO

Bucatar departament Bucatarie

Electrician si Instalator

0351 100 200

ramadaplazacraiova.ro

hr@ramadaplazacraiova.ro



# INSIDII Un scandal cât Palatul Elysee!

MIRCEA CANTĂR

Emmanuel Macron, președintele Franței, a avut puține zile de îndreptățită bucurie, după câștigarea Cupei Mondiale la fotbal de „albaștrii”, cu tot spectacolul luminos creat la Paris și palatul Elysee după sosirea eroilor, fiindcă deja se prepara, în surdina, „afacerea Alexandre Benalla”, cu o lungă incubăție. Și dreapta și stânga, pe scena politică, abia așteptau să declanșeze teribila lor indignare. Miercurea trecută s-a dat... semnalul: pe rețelele online au apărut imagini cu un manifestant molest în Piața Contrescarpe, din Paris, la 1 mai a.c., și o femeie brutalizată de o persoană, identificată a fi Alexandre Benalla (26 ani), colaborator al șefului de cabinet Patrick Strzoda, de la Palatul Elysee. După alte surse, din media franceză, Alexandre Benalla ar fi chiar brațul drept al șefului de cabinet, cu acces la mai multe dosare importante. E o presupunere. Povestea era cunoscută încă din ziua producerii evenimentului descumpanitor, dar s-a sperat în securizarea deplină a înregistrărilor video,

mai ales că Alexandre Benalla era ceea ce am putea numi una din gărzile de corp ale familiei prezidențiale, în toate deplasările oficiale și private. O atestă și numeroasele imagini filmate. Comportamentul său violent și sulfuros pune în dificultate teribilă Palatul Elysee, evidențiind cum a spus și Emmanuel Macron, disfuncționalități nejustificate. Curios lucru: Alexandre Benalla a fost prezent în jurul orei 20:00, în Piața Contrescarpe, din Paris, purtând cască CRS (Compania Republicană de Securitate) pe cap și brasardă POLICE pe braț. Parchetul din Paris a anunțat, de joi, deschiderea unei anchete preliminare pentru violență și uzurpare de calitate, făptașul fiind suspendat deja din funcție. În media franceză afacerea este considerată ca faptă gravă, cum s-a exprimat prim-secretarul socialiștilor, Olivier Faure, prin faptul că Alexandre Benalla era considerat ca un „colaborator al președintelui Republicii”. Liderul „Franța tăcută”, Jean Luc Melenchon, a cerut la

rândul său să se facă lumină deplină de o comisie de anchetă parlamentară. Ceea ce a solicitat și liderul republicanilor, Laurent Wauquiez. Cum a putut un „consilier” al lui Emmanuel Macron să se deghizeze în polițist, pentru a face justiție privată într-un spațiu public, rămâne de neînțeles. Gestul său pare, oricum, unul rătăcit, realmente nejustificat. Într-o situație delicată s-a trezit și Gerard Colomb, ministrul francez de interne, invitat în fața Adunării Naționale, mai ales că însuși ascensiunea lui Alexandre Benalla în anturajul președintelui Republicii rămâne destul de confuză, deși l-a însoțit pe acesta încă din timpul campaniei electorale, ca membru al serviciului de ordine „En Marche”. Care era rolul său exact la Elysee și cum poate un tânăr care nu e nici polițist, nici jandarm și nici nu este pregătit pentru funcții de securitate și protecția șefului statului să ajungă într-o asemenea poziție? Scandalul e total, încât dezbateră pe reforma constituțio-

nală, s-a amânat din cauza afacerii pomeneite, iar președintele Emmanuel Macron și premierul Edouard Philippe și-au modificat programul săptămânal, deși aveau prevăzut, miercuri, să asiste la o etapă a Turului Franței. Se spune că Alexandre Benalla pregătea o reformă a securității prezidențiale. Dar ce nu se spune în aceste zile. Oricum, lui Emmanuel Macron i se reaminte de faptul că în campania electorală promitea o Republică exemplară, moralizarea vieții politice, o lume nouă. Principii frumoase. Deocamdată, iritarea pare în exces. Și se vorbește chiar de o criză politică. Consecința directă a evenimentelor va fi o reformă a dispozitivului de securitate pentru protecția președintelui, cei 80 de polițiști și jandarmi trecând sub autoritatea unică a Palatului Elysee, fără vreo legătură cu serviciul de protecție a înalților persoane (SPHP) și serviciul de protecție (SDLP). Echipa elysseană va avea modificări în organigramă.

EDITOR:  
S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediafax@mail.cvlpress.ro](mailto:mediafax@mail.cvlpress.ro)  
Internet: [www.cvlpress.ro](http://www.cvlpress.ro)

REDACTOR-ȘEF:  
MARGA BULUGEAN

Director:  
MIRCEA CANTĂR  
DEPARTAMENTE:

Actualitate: Laura Moțirliche, Radu Lliceanu  
Eveniment: Carmen Zuican  
Economie / Politică: Marga Bulugean  
Educație: Cristi Pătru  
Cultură: Magda Bratu  
Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- Când Popescu a întrebat-o pe nevastă-sa de câte ori l-a înșelat, ea i-a spus că nu știe, pentru că nu și-a notat.

## Arest prelungit cu 30 de zile pentru „Gigioc” și ceilalți trei membri ai grupării sale

Judecătorii de la Tribunalul Dolj au admis, ieri, cererea procurorilor craioveni din cadrul DIICOT și au prelungit cu încă 30 de zile măsura arestării preventive față de Gigi Vadik Zavera zis „Gigioc” și ceilalți trei membri ai grupării infracționale pe care o coordona, împreună cu care a ajuns după gratii pe 28 iunie a.c., pentru infracțiuni informatice. Hotărârea instanței nu este definitivă, putând fi contestată la Curtea de Apel Craiova.

Procurorii DIICOT – Serviciul Teritorial Craiova au solicitat Tribunalului Dolj prelungirea măsurii arestării preventive a craioveanului Gigi Vadik Zavera zis „Gigioc”, arestat la sfârșitul lunii iunie pentru infracțiuni informatice, și a celorlalți trei bărbați împreună cu care a ajuns după gratii. Instanța a admis propunerea, astfel că cei patru rămân încă 30 de zile în arestul IPJ Dolj: *„Admite propunerea Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție- DIICOT- Serviciul Teritorial Craiova. Prelungește durata măsurii arestării preventive cu privire la fiecare dintre inculpații Avrămoiu Cosmin Gheorghe, Zavera Gigi -Vadik, Pană Cornel și Sorea Gabriel, -Centrul de Reținere și Arest Preventiv din cadrul IPJ Dolj, pentru o perioadă de 30 de zile de la data de 29.07.2018 până la data de 27.08.2018 inclusiv. Cheltuielile judiciare rămân în sarcina statului. Cu contestație în termene de 48 de ore de la comunicare. Pronunțată în camera de consiliu, azi, 23 iulie 2018”, se arată în hotărârea instanței.*

Reamintim că, procurorii DIICOT – Serviciul Teritorial Craiova au anunțat că, pe 28 iunie a.c., au dispus punerea în mișcare a acțiunii penale și

reținerea pentru 24 de ore a inculpaților Cosmin Gheorghe Avrămoiu, Gabriel Sorea, Cornel Pană și -Gigi Vadik Zavera zis „Gigioc”, pentru săvârșirea infracțiunilor de constituirea unui grup infracțional organizat, acces ilegal la un sistem informatic, în formă continuată, efectuarea de operațiuni financiare în mod fraudulos, în formă continuată, operațiuni ilegale cu dispozitive sau programe informatice, în formă continuată, falsificarea de titluri de credit sau instrumente de plată, în formă continuată, punerea în circulație de valori falsificate, în formă continuată, deținerea de instrumente în vederea falsificării de valori, în formă continuată, inducerea în eroare a organelor judiciare și înșelăciune.



Potrivit DIICOT Craiova, „începând cu anul 2013, inculpații Zavera Gigi-Vadik, Pană Cornel și Sorea Gabriel au constituit un grup infracțional organizat în scopul comiterii unor infracțiuni informatice, grup coordonat de către inculpatul Zavera Gigi-Vadik, la care au aderat și alți inculpați, printre care și inculpatul Avrămoiu Cosmin-Gheorghe. În cursul lunii octombrie 2013, în baza aceleiași rezoluții infracționale, inculpatul Pană Cornel a expediat în Mexic trei colete conținând aparatură de skimming, destinat real fiind inculpatul Sorea Gabriel în scopul de a fi utilizate la falsificarea de instrumente de plată electronică și efectuarea frauduloasă de retrageri de numerar (pe teritoriul Mexicului unde inculpatul Sorea Ga-

briel locuiește de mai mulți ani) din contul mai multor persoane”.

Pe 28 iunie a.c., polițiștii Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate (BCCO) Craiova, sub coordonarea procurorilor DIICOT – Serviciul Teritorial Craiova au făcut 10 percheziții la locuințe ale suspectilor situate pe raza județelor Dolj, Gorj și Prahova, în urma cărora au fost găsite și ridicate echipamente industriale folosite pentru producerea de echipamente de skimming, mulaje și echipamente de skimming propriu-zise, alte instrumente ce pot fi folosite la falsificarea de instrumente de plată electronică.

Gigi Vadik Zavera este trimis în judecată, împreună cu alți 12 craioveni, într-un dosar de amploare, deschis ca urmare a scandalului petrecut în noaptea de 4 spre 5 noiembrie 2016 în barul ON/OFF din zona centrală a Craiovei. Căuza nu a ieșit încă din camera preliminară.

CARMEN ZUICAN



# Un „Bronz” mondial, la Colegiul Național „Frații Buzești”

Un nou titlu internațional a fost obținut de o elevă a Colegiului Național „Frații Buzești” din Craiova, una care este deja obișnuită cu marile premii și care acum se pregătește să urmeze cursurile Facultății de Medicină din cadrul Universității

Despre rezultatele obținute de elevii Colegiului Național „Frații Buzești”, atât la concursurile de nivel național, cât și, în primul rând, la fazele internaționale ale diverselor discipline la care aceștia participă, s-a tot vorbit în ultimii ani, cu temei, deoarece performanțele sunt deosebite. Ultima dintre ele a venit, la sfârșitul săptămânii trecute, când, în Iran, la Olimpiada Internațională de Biologie, **Diana Gabroveanu**, absolventă a clasei a XII-a, a obținut **Medalia de Bronz**, pregătirea fiind făcută de către prof. **Genelia Petrescu**, cea care l-a îndrumat și pe singurul câștigător, la nivel național, de până acum, a **Medaliei de Aur** la Olimpiada Internațională de Biologie, **Dan Mirea**, în anul 2015. „Elevii buzeșteni sunt familiarizați cu Olimpiadele internaționale, deoarece, în fiecare an, avem calificări la aceste concursuri. Amintim că Dan Mirea, elev pregătit de Genelia Petrescu, a câștigat Meda-

lia de Aur la Olimpiada Internațională de Biologie. Succesul de acum al Dianei încununează eforturile pe care ea și profesorii l-au făcut pe parcursul celor patru ani și îi asigură înscrierea la orice Facultate de medicină din țară, ea dorind să meargă la Cluj-Napoca, acolo unde sunt cadre didactice absolvente de „Buzești”, participanți la concursuri similare, în anii precedenți. După cele trei medalii obținute în ultimele două săptămâni – „Argint”, prin **Alexandra Udriștoiu** (Balciana de informatică pentru seniori), „Aur”, prin **Emanuel Dicu** (Concurs internațional interdisciplinar desfășurat în Rusia) și **Diana Gabroveanu**, de care am amintit, alți patru elevi ai noștri se pregătesc de fazele finale internaționale. Este vorba de **Florian Călina** (Olimpiada de „Științele Pământului”), **Tiberiu Buruiană** (la Limba franceză), **Fey Papalitas** (Neogreacă) și **Cipriana Tcaci** (Limba

„Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca. Este un succes care încununează patru ani de eforturi, atât din partea elevei, cât și din cea formatorului, în speță profesoara care s-a ocupat de pregătirea sa, precum și a întregului corp profesoral.

rusă). Sperăm să vină cu rezultate meritorii de la aceste concursuri, data de susținere a acestora nefiind făcută, deocamdată, cunoscută”, a precizat prof. **Carmen Lucia Ștefănescu**, director al Colegiului Național „Frații Buzești”.

## „O elevă excepțională”

Ultimul mare succes, cronologic vorbind, cel al **Dianei Gabroveanu**, este sintetizat cel mai bine de către prof. **Genelia Petrescu**: „Diana a fost, de la început, din clasa a IX-a, o elevă excepțională. A obținut Mențiune la faza națională, în cls. a IX-a, fiind selecționată în Lotul național al României, în anul următor cucerind Medalia de argint la Olimpiada de Științe a Europei. Premiile au urmat, iar, în această primăvară, a fost selecționată și a participat la pregătirea lotului lărgit al României, la Cluj-Napoca, apoi au urmat stagii și la Bucu-



rești. A fost o perioadă grea pentru ea, a trecut peste toate și, iată, acum, au venit și rezultatele. Prima probă, în Iran, a avut loc pe 18 iulie, pe 20 cea de-a doua, iar sâmbătă, 21 iulie, a avut loc decernarea premiilor. Este un succes extraordinar, mai ales că a trebuit să treacă prin foarte multe etape de selecție, arătându-și valoarea. Acum, se află într-o binemeritată vacanță, pregătind viitoarea activitate de student la medicină”.

CRISTI PĂTRU



## Street Delivery ajunge pentru prima dată în Craiova, pe strada „Popă Șapcă”!

După București, Timișoara, Iași și alte orașe din țară, vine rândul Craiovei să se implice în evenimentul de responsabilitate civică Street Delivery, derulat de Fundația Cărturești și Ordinul Arhitecților din România, care în 2018 are tema „Smart Cities?”. Street Delivery militază pentru un oraș care să ofere bucurie locuitorilor săi și în care pietonilor le este

acordată aceeași importanță ca și celorlalți participanți la trafic. Vizat în Craiova, în perioada 7-9 septembrie, este o stradă din zona centrală, „Popă Șapcă”, pentru care a fost lansat un apel de proiecte. Astfel, până pe 14 august a.c. puteți să propuneți soluții, idei și concepte „care pot schimba, inspira și transforma orașul în care trăim împreună”.



Misiunea Street Delivery este aceea de a reinventa și de a întări rolul structural pe care spațiul public îl joacă în viața locuitorilor cetății, prin convertirea peisajului urban în spațiu viu. Street Delivery a reprezentat, începând cu 2006, un cadru în care societatea civilă, artiști, arhitecți, muzicieni, locatari pot oferi o alternativă la felul în care este percepută locuirea orașului.

„Automatisme la care apelăm zilnic ne deteriorează mediul și bunăstarea, fără a ne determina însă să facem o schimbare. Suntem conștienți că automobilul este pe punctul de a cucerii fiecare metru de promenadă, dar parcă, pe zi ce trece, facem loc și mai mult bulevardelor”, spun organizatorii Street Delivery. Evenimentul ajunge pentru prima dată în Craiova, pe „Popă Șapcă”, stradă care între 7-9 septembrie 2018 a.c. va fi redată pietonilor. Tema din acest an este „Smart Cities?”, iar cei care doresc să propună un proiect cu care să participe sunt așteptați să o facă până pe data de 14 august.

«Chestionăm capacitatea tehnologiei de a ne face mai deștepti, mai

înțelepți, mai buni. Invităm cetățeni, organizații și companii să propună moduri prin care orașele noastre să devină mai inteligente, mai vii, mai prietenoase cu locuitorii lor. Ce este, în fond, un „Smart City”? un oraș dominat de tehnologie sau unul în care oamenii aplică noile dezvoltări pentru o conviețuire mai plăcută? Un buzzword de marketing sau o direcție inevitabilă a marilor aglomerări urbane? Ne apropie oare noile tehnologii sau ne îndepărtează și mai mult unii de alții, afectând comunitatea? Așadar, un oraș „smart” își șterge trecutul pentru nou sau se îngrijește de propria sa memorie și identitate? Ce poți face într-un oraș în care sistemul de reci-

clare nu există sau funcționează defectuos? Cât de „smart” e să ai propria grădină pe bloc sau pe acoperișul clădirii în care lucrezi? Tema e mult mai vastă decât nișa tech, iar proiectele pe care le vom găzdui nu se rezumă la IT. Credem că a fi deștept înseamnă și să apreciezi lucrurile bune din trecut, să le dezvolți prin retro-inovare», spun organizatorii Street Delivery.

Chiar dacă nu intenționați să participați cu un proiect, le puteți transmite acestora ce vă preocupă în oraș, cum ați vrea să trăiți, ce vă împiedică să o faceți mai lipsit de griji. Contact pentru întrebări sau discuții despre proiecte: Corina Radu (tel. 0722.304.153).

MAGDA BRATU

## Expoziție a absolvenților Cursului de tehnică și artă fotografică

O nouă promoție, a 44-a, a Cursului de tehnică și artă fotografică își prezintă pe simeze câteva dintre lucrările realizate în perioada 1 martie – 25 iulie 2018, în care au deprins noțiuni teoretice, însoțite de exersarea practică a acestora. Vernisajul expoziției celor 15 absolvenți va avea loc mâine, 25 iulie, ora 19.00, la Galeriile de Artă ale Cercului Militar Craiova, în organizarea Asociației Fotoclubul „Mihai Dan-Călinescu” și instituției-gazdă.

Expun – fiecare câte 12 lucrări – Al Nator Nada Alexia, Anghel Melania, Berceanu Ana-Maria, Ciurezu Ionel-Alexandru, Constantinescu Radu, Dumitrel Andreea-Izabela, Giorgi Răzvan-Ionel, Homeag Alisa-Daniela,

Nedelcu Marinela, Pariș Andreia-Marinela, Popescu Bianca-Maria, Procop Mihaela-Violeta, Sandulian Ștefania-Cristina, Sora Adrian și Tuță Elka-Georgeta. Cele 180 de fotografii ale acestora abordează subiecte diverse, în tehnici și maniere de exprimare diferite.

„Vom vedea pe simeze tematici variate, cum ar fi fotografie sportivă, lumea copilăriei, portret, peisaje urbane, rurale, marine și lacustre, fotografie nocturnă, satul românesc, fotografie de arhitectură (ce cuprinde exterioare și interioare), structuri și multe altele. Remarc faptul ca actuala serie stăpânește foarte bine atât fotografia color, cât și monocromia, iar tehnica fotografică și manierele de procesare a imaginilor le sunt bine cunoscu-

te. Rămâne doar să se perfecționeze. Ca în fiecare serie, și acum avem câțiva tineri foarte talentați care vor avea un cuvânt important de spus în fotografia artistică. Timpul va demonstra că am avut dreptate”, spune col. (r.) Mircea Anghel, președintele Asociației Fotoclubul „Mihai Dan-Călinescu”.

De la inițiere și până acum, Cursul de tehnică și artă fotografică a fost absolvit de 1.054 de persoane, incluzând actuala promoție. Nu puține au devenit artiști fotografi consacrați, cu numeroase acceptări și premii în saloanele de fotografie și cu importante titluri internaționale. Tuturor, succes și lumina bună le urează artistul fotograf Mircea Anghel!

MAGDA BRATU

CERCUL MILITAR CRAIOVA  
ASOCIAȚIA FOTOCUBUL „MIHAI DAN-CĂLINESCU”  
CRAIOVA - ROMÂNIA

**EXPOZIȚIA**  
ABSOLVENȚILOR CURSULUI DE  
TEHNICĂ ȘI ARTĂ FOTOGRAFICĂ

Promoția 25 iulie 2018  
Promoția 25 iulie 2018  
Promoția 25 iulie 2018

„Necuvinte” - Mircea Anghel - A.F.I.A.P. Hon.F.I.C.S.



# Florian Călina, elevul genial al Colegiului



**Calificarea în lotul restrâns al Olimpiadei Internaționale de Științe ale Pământului este cea mai mare performanță a ta de până acum. Cum ai reușit aceste lucruri?**

Este o competiție foarte dificilă pentru că, pentru calificarea în lotul largit, este nevoie să fie cunoscute, în detaliu, cele patru discipline ale științelor exacte – fizica, chimia, biologia și geografia. Pentru calificarea în lotul restrâns, se schimbă complet materia, este nevoie de biologie, meteorologie, astronomie și hidrologie, care sunt niște domenii foarte vaste, ce nu se predau în școli. Prin urmare, am fost nevoit să mă pregătesc singur sau cu profesori, și le mulțumesc din suflet domnilor profesori de la Frații Buzești și domnului profesor Octavian Georgescu de la Colegiul Carol I, care m-a ajutat cu partea de astronomie. Am mers la județeană deoarece mi-a plăcut foarte mult structura acestei olimpiade și m-am calificat la națională. Apoi am intrat în lotul largit, pentru prima dată în anul trecut. Anul acesta, m-am străduit mai mult și m-am calificat și în lotul restrâns.

**Mai este vreun elev în acest lot restrâns?**

Nu, numai este nici un elev din Craiova, sunt doar elevi din Oradea, Iași și București, suntem doar patru elevi. Timp de două săptămâni și jumătate, ne-am pregătit la București, la Facultatea de Geografie, la cea de Biologie, la Observatorul astronomic Urseanu și la Institutul Meteorologic. Dar, practic, pregătirea pentru anul acesta a început după ce s-a terminat lotul de anul trecut. Din iunie 2017,

am început să mă pregătesc pentru acest moment.

**Aproape fără pauză...**

În afară de binemeritele mele vacanțe, da, am învățat aproape continuu...

**Și cum ai reușit să te pregătești?**



Am căutat, pe cont propriu, multe lucrări, unele mi-au fost recomandate și de profesorii de geografie de la lot. Am studiat mai mult materiale în limba engleză, apoi cursuri de meteorologie, care se predau în facultate. Am primit, de asemenea, materiale și de la foștii olimpici, pentru că subiectele care se dau acolo sunt unele diferite de ceea ce se face la clasă. Am căutat și singur, mi-am comandat cărți și

Florian Călina este elevul genial al Colegiului Național Frații Buzești din Craiova, fiind unul din cei patru elevi care vor reprezenta România la una dintre cele mai complexe competiții internaționale – Olimpiada de Științe ale Pământului, care se va desfășura luna viitoare, în Thailanda.

în străinătate, în limba engleză.

**Ce așteptări ai de la Olimpiada de Științe ale Pământului?**

Olimpiada va avea loc în Thailanda, vom pleca pe 7 august din România. Nu pot să spun că am așteptări pentru că, la etapele naționale și de restrângere a lotului, știam cu cine voi concura, dar acum sunt copii din toate țările lumii. Sunt emoționat, în sensul bun, pentru că abia aștept să văd tipurile de subiecte, unele care se schimbă în fiecare an. La etapa internațională vor fi subiecte din geologie, astronomie, hidrologie și meteorologie. Cu excepția unei mici părți de geografie fizică, învățată în clasa a IX-a, nimic nu se predă la școală.

**Până la Olimpiada de Științe, ai excelat și la Chimie. Chiar tu ești cel care ai adus organizarea fazei naționale a acestei competiții la Craiova, clasându-te pe primul loc. De când a început această pasiune deosebită a ta pentru chimie?**

În clasa a XI-a. Mi-a plăcut foarte mult această materie. De trei ori, am fost și în taberele pregătitoare, desfășurate la Târgu-Mureș, Baia Mare și Timișoara. Este un lucru deosebit pentru că acei profesori, care sunt profesori universitari, sunt și în comisiile naționale și au o idee mai amănunțită vizavi de tipurile de subiecte și ne pot ajuta atât la olimpiade, cât și dacă vrem să urmăm o carieră în chimie.

**Și tu vrei să urmezi o carieră în chimie?**

Eu vreau să fac Facultatea de Medicină la București. Mi-ar plăcea să urmez acolo cardiologia, dar este posibil să mi se mai schimbe opțiunile în timp. De asemenea, mi-ar plăcea și genetica, doar că nu aș putea să o fac în România, fiind mai mult o muncă de laborator. De când eram mic, îmi doream să fiu medic și am ales chimia ca o materie care să mă ajute în continuare. Astronomia este o pasiune nouă.

**De unde, totuși, această**

Dezinvolt și cu o logică a discursului care îi trădează mintea ordonată, Florian explică, în cuvinte extrem de simple și directe, cum a reușit să pună în mișcare un întreg mecanism al științelor exacte: începând de la cei mai fragezi ani, cu o matematică solidă, apoi cu o pasiune incredibilă

cu o mare legătură cu matematica, care este regina științelor și ne ajută în orice domeniu. Deci nu a fost o risipă faptul că, în gimnaziu, am mers la olimpiada de matematică. Apoi m-am axat pe chimie, pentru că am considerat că are o importanță mai mare și de viitor. Sunt anumite medicamente ce se rezumă la formule chimice, la polimeri și am ales să fac ceva care poate revoluționa în viitor.

**O altă materie spre care te-ai îndreptat este lingvistica, care, iarăși, nu se predă la școală. Cum ai descoperit-o și cum te-ai pregătit?**

La olimpiada de anul acesta, am fost locul 7, la nivel național, și am obținut mențiune. Am descoperit lingvistica în clasa a VIII-a, când am participat prima dată. De atunci încolo, trei ani la rând, am fost la etapele naționale, unde am obținut mențiuni de fiecare dată. În clasa a XII-a, vreau neapărat să mai particip din nou. Lingvistica este o pasiune și nici nu necesită o pregătire specială, este mai mult logică matematică, deducții, adică este exact așa cum o numesc organizatorii: olimpiada copiilor deștepti. Nu este nevoie, deci, de o pregătire intensă din punct de vedere teoretic, ci trebuie făcute doar legături pentru a deduce diverse semnificații.

**Tu ești, indiscutabil, mândria Colegiului Frații Buzești. Dacă ar fi să faci o nouă opțiune, te-ai duce către un alt liceu?**

Mi-a plăcut foarte mult acest colegiu și țin la el, pentru că am întâlnit persoane deosebite, profesori dedicați. Laboratoarele sunt mult mai dotate decât în alte licee – totuși, nu cât ar trebui – și se comandă, în fiecare an, substanțe pentru anul viitor. Adică se ține cont și de necesități. Sunt și mulți olimpici, în fiecare an.

**Cum vezi generațiile care vin, crezi că îți va mai călca pe urme cineva?**

Cu siguranță, pentru că nu este atât de greu. Este nevoie de timp dedicat, dar este un lucru care se va mai întâmpla și consider că fiecare copil, care își pune în gând să realizeze ceva, va reuși la un moment dat. Poate că nici eu, în clasa a VI-a, nu visam că voi ajunge la internațională, dar, în timp, am reușit să îmi ating visul.

**aplecare spre chimie? De la familie, poate...**

Nu este nicidecum o moștenire de familie, mama mea este profesor de matematică, iar tatăl este inginer. Dar am considerat tot timpul că matematica este o bază pe care să o aplic în altceva, iar eu am ales chimia și lingvistica. De fapt, am ales mai multe materii – chimia, lingvistica și științele pământului – care

În clasa a VII-a, am început participarea mea la olimpiade cu chimia. De atunci și până acum, deci de cinci ani, particip constant la această olimpiadă. La Științele Pământului am ajuns, de fapt, tot din dorința de a învăța și mai multă chimie. De fiecare dată am avut rezultate speciale, mențiuni speciale până în clasa a IX-a, premiul I la faza națională în clasa a X-a și mențiune



# Național Frații Buzești din Craiova

pentru chimie, ca să ajungă acum să descopere lingvistica și științele pământului, materii care nu se predau în școală, dar care antrenează toate cunoștințele dobândite în anii de gimnaziu și liceu. Este un adevărat periplu prin științe, unul care, în mod normal, nu poate fi accesibil oricărui

minți, dar care pe Florian Călina îl pune mereu la încercare. Iar atunci când științele iau o mică pauză, în sufletul său se coboară artele, Florian Călina fiind pictorul care pune culoare pe pânze și povestitorul de basme, care transformă lumea în cele mai frumoase ficțiuni pentru copii.

## Ai talent și la pictură..

Da, am avut șase expoziții personale de pictură. De când eram foarte mic, îmi plăcea să desenez, iar părinții mei m-au împins în această direcție, ducându-mă la profesori care să mă ajute. De la fiecare, am luat câte ceva: curajul de a îmbina culori, curajul de a picta pe pânze mult mai mari, curajul de a nu respecta niște reguli. Am foarte mulți pictori care îmi plac, Dali și Picasso, atât etapele incipiente, cât și cubismul. Și eu am pictat cam în toate stilurile, am început cu realismul, am făcut și portrete și naturi statistice, iar acum fac abstractizări în artă.

## Pictezi chiar și acum?

Da, pictez și acum pentru că este modalitatea mea principală de relaxare.

Am participat la o competiție internațională de creație literară, de basme, „Basmele Reginei Maria”, din clasa a II-a și particip continuu, în fiecare an. Am fost și anul acesta, am scris o pagină de jurnal. Premiarea se face la Palatul Regal din București de către Principesa Margareta. Compun basme, pagini de jurnal. De cele mai multe ori, pot să transpun basmele în pictură și picturile în basme. Și mama îmi spunea povești când eram mic, iar poveștile erau compuse chiar de ea. Avea o poveste despre tablouri, cu o familie de tablouri, și îmi plăcea foarte mult această poveste... Sensibilitatea am moștenit-o și de la mama, dar în egală măsură și de la tata. Este foarte interesant acest concurs, s-au făcut cărți în fiecare an, și recomand și altor elevi să participe. Ideea acestui concurs

Familia este enorm de importantă, mai ales în partea de început, pentru că la început cineva trebuie să-ți dea un impuls ca să-ți urmezi visele. Este nevoie și de o doză de curaj, pentru a încerca să performezi în mai multe domenii. Unii spun că trebuie să rămâi într-un singur domeniu, dar părinții mei m-au îndrumat către mai multe domenii. Eu am explorat mai multe domenii, iar la final m-am hotărât către ce voi merge.

## Dar cum ai timp să le faci pe toate, mai este loc și pentru distracție? Cum te organizezi?

Este timp pentru toate, timpul e prietenul meu. Este mai greu în anumite perioade, dar încerc să văd partea plină a paharului și mă organizez în așa fel încât să-mi rămână timp și pentru pictură, și pentru relaxare.



Franța, în Bretania.

## Unde te vezi peste zece ani și ce ai schimba în țara asta?

Peste zece ani, mă văd un medic rezident. În ceea ce privește țara noastră, eu cred că schimbarea ar trebui să vină din partea generației tinere, dar mulți dintre acești tineri nu rămân în țară pe motiv că nu le sunt oferite condiții. Și atunci schimbarea trebuie să vină acum și de aici. Nu se poate să așteptăm ca cineva anume să facă o schimbare. Pe undeva, elevii sunt împinși să și plece, ceea ce nu este în regulă.

## Ce îți place și ce nu îți place în România? Cu ce te-ai confruntat tu în această perioadă?

Îmi place România pentru că este o țară foarte frumoasă. Apreciez că încă avem valori de familie, există respect între membrii familiei și respect în societate. Încă se pune preț pe educație, ceea ce este un lucru foarte bun. Dar sunt și lucruri mai puțin bune...ignoranță, lipsă de înțelegere. Consider că trebuie înțeleasă și sensibilitatea fiecărui elev. Este foarte greu să ajungi de la o olimpiadă națională la alta și cred că ar trebui pus accentul nu numai pe rezultatul în sine, ci și pe psihic, pe motivație, pe atenția mai mare la sentimentele fiecăruia.

## Ce te-a determinat să nu renunți?

Fără sprijinul părinților mei nu aș fi reușit, pentru că ei, de fiecare dată, mi-au spus „da, se poate, nu este nimic dacă greșești...ne vom ridica și vom continua”. La fel îmi spune și doamna profesoară de Fizică: „în primul rând să fim sănătoși, după asta vine performanța...”. Cel mai important factor este puterea de a nu renunța niciodată și de a face un lucru bine, până la capăt. Am învățat de la familia

noastră că niciodată nu trebuie să ne dăm bătăuți și întotdeauna, dacă ai început ceva, trebuie dus până la capăt.

## Peste o lună și jumătate te întorci la școală, în clasa a XII-a. Ce planuri ai pentru acest ultim an de liceu?

În clasa a XII-a, voi continua cu Lingvistica și Chimia și voi merge mai departe cu Științele Pământului, fiindcă pasiunea nu se oprește doar la rang de olimpiadă, ci merge mai departe. Toată viața mă voi uita pe cer după constelații, toată viața mă voi uita la o rocă și voi analiza granitul sau mineralele din care este compusă roca respectivă. Întotdeauna va rămâne o pasiune, iar faptul că am ajuns la nivelul de olimpiadă internațională este răsplata pentru pasiune. Nu învăț niciodată pentru olimpiadă, ci pentru mine. Iar dacă la olimpiadă obțin un rezultat bun, mă bucur și merg mai departe.

## Care sunt profesorii care și-au rămas la suflet...?

Sunt foarte mulți profesori care și-au pus amprenta asupra educației mele, având și foarte multe materii pe care am ales să le explorez - Matematica, Chimia, Fizica, Biologia, Geografia...dar și Limba Română. Însă, am să-i menționez pe cei cu care m-am pregătit pentru Olimpiada Științele Pământului: la Fizică, cu doamna profesor **Ioniță Ioana**, care este și diriginta mea; la Biologie, cu doamna profesor **Ștefan Camelina**, la Astronomie, cu domnul profesor **Georgescu Octavian** de la Colegiul Carol I, iar la Geografie, cu doamna profesor **Marga Avram**, care, deși nu este profesorul meu de la clasă, m-a ajutat foarte mult. Le mulțumesc pe această cale tuturor profesorilor care m-au sprijinit și m-au ajutat să ating această performanță.



## Și șahul este o altă pasiune a ta. Știi că ai participat la mai multe competiții...

Bunicul meu a fost un mare șahist și profesor de șah. Domnia sa a pregătit mulți copii, m-a pregătit și pe mine. Șahul a fost un domeniu care m-a ajutat foarte mult pentru lingvistică, fiind vorba de strategie.

## Pictură, șah...dar și creație literară. Pe toate le-ai descoperit, le-ai explorat și ai cules laurii.

a plecat chiar de la Palatul Copiilor din Craiova. De fapt, au fost două doamne profesoare de limba română, doamna Carmen Ștefănescu, directorul Colegiului Frații Buzești, și doamna profesor Calafateanu, care au pus, practic, bazele acestui concurs.

## Cine te-a susținut cel mai mult în acest parcurs formidabil?

Părinții mei m-au susținut în tot ceea ce am făcut și le mulțumesc foarte mult pentru asta.

Am timp și să ies cu prietenii în oraș, să mergem să vizionăm un film bun. Totodată, îmi place să călătoresc foarte mult.

## Care țară te-a impresionat cel mai mult?

Am fost în SUA, în 2013, în California, unde mi-a plăcut foarte mult, mai ales grija lor pentru curățenie, mi-au plăcut și oamenii. Și Spania mi-a plăcut foarte mult, am fost în Andaluzia și am apreciat acolo ordinea. Luna trecută, am fost în



## Anunțul tău!

**HIGH TECH INDUSTRY PARK CRAIOVA PENTRU SC LINK POINT SRL PRIN DINU ADINA**, titular al proiectului "Construire atelier confecții P+E (parțial) și împrejmuire teren" anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj: **proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului**, proiect propus a fi amplasat în mun. Craiova, str. Calea București, nr. 325C, jud. Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului APM Dolj din Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, în zilele luni-joi între orele 8<sup>00</sup>-16<sup>30</sup> și vineri orele 8<sup>00</sup>-14<sup>00</sup>, precum și la următoarea adresă de internet [office@apmdj.anpm.ro](mailto:office@apmdj.anpm.ro). Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț, până la data de 29.07.2018.

**WATERPARK CRAIOVA**

Program: Luni-Duminică 10:00-20:00 **GRATUIT pentru copii până în 5 ani!**

- WIFI GRATUIT.
- ZONĂ DE SERVICII (terase, restaurant, bar și produse specifice de plajă).
- ACCES: Serviciul public de transport local: Linia 29 R&T Craiova, cu stație de oprire Parcul Tineretului. Acces auto: Str. Coșuna, Parcare proprie - 200 locuri.
- CONTACT: Telefon: 0351.423.005 / facebook: water park craiova

**WATERPARK CRAIOVA**

- Bazine de înot, tobogane, saună uscată;
- zone de relaxare, insula de lectură, vestiare, dușuri și grupuri sanitare;
- piscine tematice pentru copii, zonă de joacă și plajă pentru copii;
- bazin cu valuri, tobogane în spirală, bazine de înot pentru adulți;
- terenuri de nisip pentru jocuri de fotbal, tenis cu piciorul, volei.

Tarife intrare:

Luni-Vineri: De la 24 lei/copil/zi; De la 36 lei/zi/adult  
Sâmbătă-Duminică: De la 34 lei/zi/copii; De la 50 lei/zi/adult  
Cursuri înot - 20 lei/ședință; Sauna - 15 lei/zi

Vând casă + dependințe, vie, pădure comuna Scaești, preț negociabil. Telefon: 0744/375.858.

Vând casă sat Cio-roiași, teren 2800 mp. Telefon: 0765/152.614.

Vând sau schimb casă str. Eliza Opran cu apartament etaj 1 sau 2. Telefon: 0730/504.515.

Vând casă comuna Calopăr, sat Dâlga din cărămidă, anexe gospodărești și beci, grădină cu vie. Telefon: 0770/900.833; 0735/923.982.

Vând casă Craiova, 5 camere, 2 băi, încălzire centrală, 560 mp sau schimb cu apartament. Telefon: 0746/498.818.

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

Vând teren casă, 1.200 de metri pătrați, în comuna Iancu Jianu, județul Olt - pe lângă liceu, cu temelie beton, 2 camere + antreu, fântână cu hidrofor, pătul metalic, cu perdea în față unde introduci două autoturisme, gard metalic, pomi fructiferi. Acte la zi. Preț 16.500 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

Vând casă cu 4 camere, bucătărie, baie + wc în interior și alte anexe în curte, locuibile, gard metalic, fântână, pomi fructiferi, în comuna Iancu Jianu, județul Olt. Preț 25.000 de euro, negociabil. Telefon: 0769/512.701.

Proprietar vând casă nouă zona Bordei + 500 mp curte. Telefon: 0752/641.487.

Vând gospodărie în comuna Valea Stanciului, județul Dolj. Telefon: 0721/502.003.

Vând casă bătrânească 1200 m.p. comuna Robănești 20 km, vie, fântână, dependințe. Telefon: 0767/648.731.

### TERENURI

Particular, vând teren în Șimnicu de Sus, strada Mihai Eminescu, nr. 84, lățime 12 metri, lungime 70 m, vie, între vecini. Relații la telefon: 0728/012.055.

Vând teren Podari sau arendă. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren comuna Orodel, județul Dolj, 2600 mp intravilan la asfalt, cadastru, intabulat. Preț negociabil 12.000 E. Telefon: 0748/240.121.

Vând teren arabil 2,5 ha spatele Metro și teren arabil Gara Plaiul Vulcănești. Telefon: 0251/548.870.

Vând 10 ha pădure, 100-110 ani - Gorj. Telefon: 0722/943.220.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile instalate, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0744/563.640, 0351/402.056.

### AUTO

Cielo 2006 - GPL, căruț curte 2 roți, bicicletă de damă, jante aluminiiu. Telefon: 0767/153.551.

CIELO, urgent, negociabil. Telefon: 0770/685.327.

Vând Opel Corsa B, din 2000, motor 972 cm, aer condiționat, geamuri electrice, 550 euro. Telefon: 0744/474.400

Vând OLT CIT - CLUB - pentru Rabla. Preț convenabil. Telefon: 0766/350.742.

### CUMPĂRĂRI DIVERSE

Cumpăr volumele I, II, III, IV din O mie și una de nopti / traducere Haralamb Grănescu - București: Ed. Erc. Press 2009. Telefon: 0351/408.730.

**Vând două chioșcuri noi, cu amplasament central. Telefon: 0251/412.457; 0729/033.903.**

### PRESTĂRI SERVICII

Filmări foto video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513.

### VÂNZĂRI APARTAMENTE

#### 2 CAMERE

Vând apartament două camere în București - Prelungirea Ghencea. Telefon: 0722/244.888.

Vând apartament 2 camere Băilești, zonă centrală, preț accesibil. Telefon: 0771/504.064.

#### 3 - 4 CAMERE

Vând apartament 3 camere Craiova Nouă, deosebită poziționare, modificări interioare. Preț accesibil. Telefon: 0771/504.064.

#### CASE

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.



Primăria municipiului Calafat organizează concurs pentru ocuparea în data de 16.08.2018, a unei (1) funcții contractuale de conducere vacantă respectiv:

1 – administrator public

Condiții specifice:

-studii universitare de licență absolvite cu diplomă respectiv, studii superioare de lungă durată absolvite cu diplomă de licență sau echivalentă, specializarea științe juridice/stiințe administrative;

- studii universitare de master absolvite cu diplomă, specializarea științe economice;

-competențe în domeniul tehnologiei informației-nivel de bază, dovedit pe baza unor documente care să ateste deținerea competențelor respective, emise în condițiile legii.

Condițiile generale sunt conform art.3 din H.G. nr.286/2011, cu modificările și completările ulterioare.

Concursul constă în 3 etape succesive:

-selecția dosarelor –conf. art. 19 alin(2) din HG 286/2011

-proba scrisă la data de 16.08.2018 la sediul Primăriei Mun.Calafat ora 10.30

-interviul la data stabilită odată cu afișarea rezultatelor la proba scrisă.

Dosarele de înscriere la concurs pot fi depuse în termen de 10 zile lucrătoare de la data publicării anunțului în Monitorul Oficial, ziarul Cuvintul Libertatii și la sediul primăriei, str.T.Vladimirescu, nr.24, Serviciul Resurse umane-Salarizare, în perioada 24.07.2018-06.08.2018.

Coordonate de contact pentru primirea dosarelor de concurs:

Str. Tudor Vladimirescu, nr. 24, Municipiul Calafat, județul Dolj, cod postal 205200, telefon: 0251 231.424, interior 107, fax: 0251 232.884, e-mail rodicca33@yahoo.com, persoana de contact: Vaetiși Rodica, șef serviciu Resurse Umane-Salarizare.

#### VÂNZĂRI UTILAJE AGRICOLE

Vând combină SEMA 110 cu R.I.F.S., Turbo, în stare de funcționare. Preț negociabil. Telefon: 0744/537.347.

#### VÂNZĂRI DIVERSE

Vând două sobe de teracotă complete 300, 400 lei și 150 țigle 2 lei/buc. Telefon: 0771/518.063.

Vând prune. Telefon: 0765/291.623.

Vând lămâi productiv cu fructe de lămâi în el, preț 1000 lei. Telefon: 0765/261.910.

Vând hidrofor nou cu toate utilitățile. Telefon: 0767/153.551.

Vând plug de arat cu boi. Preț convenabil. Telefon: 0766/350.742.

Vând motosapă marca BUDGET BBP 500. Telefon: 0721/945.405.

Vând porc peste 200 kg. Telefon: 0722/396.811.

Vând rezervor auto-gaz pentru autoturisme. Telefon: 0721/995.405.

Vând prune - comuna Moțăței. Telefon: 0734/295.977.

Vând fax- copiator marca SAMSUNG SF 5100 P. Telefon: 0721/995.405.

Vând hidrofor, presă hidraulică mase plastice, căruț carte cu două roți, uși dormitor. Telefon: 0767/153.551.

Vând pompă KAMA de udat grădina, covor persan 220 x210, ochelari de vedere 3,25 și + 7 făcuți pe comandă. Telefon: 0770/303.445.

Vând centrală termică Bosch, pat metallic automat, sobă teracotă, polizor 2500w, căruciar handicap, schelă metalică 2 picioare. Telefon: 0760/588.581.

Vând obiecte casnice, îmbrăcăminte și încălțăminte damă, televizor Philips - 100 lei, video, 50 lei. Telefon: 0770/354.549.

Vând manechine bust 5 lei / buc. Telefon: 0768/450.011.

Vând roți Mercedes spițate cu cauciucuri de iarnă- 4 buc. Preț convenabil. Telefon: 0762/183.205.

Vând frigider 2 uși defect - 100 lei, televizor color diagonala 70 cu telecomandă în bună stare - 100 lei, săpun de casă - 5 lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, Pick-up Tesla cu boxe, doză nouă de rezervă, arzătoare gaze, discuri cu muzică diferită. Telefon: 0251/427.583.

Vând mașină automată de uscat nefolosită. Telefon: 0720/099.950.

Haină îmblănită, guler astrahan nr. 54, făcute pe comandă - 80 lei, pantofi piele nr. 43 noi - 50 lei, cisme damă nr. 38-50 lei, bascheți nr. 43. Telefon: 0770/303.445.

#### TELEKOM ROMANIA COMMUNICATIONS S.A.

Vinde o clădire comercială situată în Municipiul Craiova, Str. C.S. Nicolaescu Ploșor, nr. 4 (fost nr. 10), Județ Dolj, compusă din:

- Teren în suprafață de 496 mp;
- Construcție C1 – Centrală telefonică în suprafață construită de 518,25 mp compusă din trei corpuri alipite: corpul A, corpul B și clădire pază.

Pentru vânzarea acestui imobil, Telekom organizează licitație cu oferta în plic închis.

Data limită de depunere a documentelor de eligibilitate și a ofertelor este 07 septembrie 2018, iar perioada de desfășurare a licitației are loc în intervalul 06 iulie 2018 – 06 decembrie 2018.

Prețul de pornire la licitație: 1.600.000 Euro (la care se adaugă TVA).

Pentru mai multe detalii despre imobil și regulamentul licitației, accesați site-ul [www.realestate.telekom.ro](http://www.realestate.telekom.ro) sau ne puteți contacta la telefon: 0766.686.668.

Persoanele interesate să participe la licitație pot solicita Caietul de Sarcini și pe adresa de e-mail [imobiliare@telekom.ro](mailto:imobiliare@telekom.ro)

Vând boiler electric 100 litri bine întreținut, bicicletă românească de bărbat. Telefon: 0351/464.043.

Vând 5 calorifere din fontă și frigider. Informații la telefon: 0251/510.300.

Vând cutie metalică pentru păstrat arma de vânătoare. Telefon: 0721/995.405.

Vând frigider „ZIL”, mașină de cusut „Ileana” stare bună de funcționare, mașină de spălat „Alba Lux”, Pick-up marca „TESLA” cu boxe. Telefon: 0351/464.563.

Vând apometru de apă, butoi de vin 10 vedre, presă hidraulică mase plastice, coș din țevă D 20 mm, pentru fum. Telefon: 0767/153.551.

Vând 2 electromotoare trifazate 3 KW750. Telefon: 0251/353.295; 0767/052.639.

Vând mașină de cusut - 250 lei, aspirator - 70 lei, saltea copil - 100 lei, masă extensibilă - 100 lei, scoarță - 100 lei. Telefon: 0770/298.240.

Vând calorifer din fontă cu 5 elemente, 50 lei. Telefon: 0351/416.166.

Vând țigla Jimbolia, căpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

#### CUMPĂRĂRI DIVERSE

Cumpăr broaște țestoase românești de apă. Telefon: 0721/995.405.

#### PIERDERI

Pierdut legitimație de student eliberată de Facultatea de Horticultură din Craiova pe numele NIȚU FLORENTINA TANIA. Se declară nulă.

Pierdut legitimație de student eliberată de Facultatea de Horticultură din Craiova pe numele NIȚU MIRELA. Se declară nulă.

#### ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de .....

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

Marți, 24 iulie 2018

Semnătura:.....



# Misiune imposibilă pentru olteni în Europa League

**În turul al treilea preliminar al Europa League, Universitatea Craiova va întâlni învingătoarea dublei din turul 2, dintre formația germană RB Leipzig și cea suedeză Hacken. Prima manșă va avea loc pe 9 august, în deplasare, iar returul pe 16 august, la Craiova.**

Dacă AC Milan era cel mai celebru adversar pe care Universitatea Craiova îl putea întâlni la revenirea în cupele europene, anul trecut, și în acest sezon misiunea alb-albaștrilor va fi cel puțin la fel de dificilă. La tragerea la sorți a turului trei preliminar din Europa League s-a decis ca Știința să întâlnească învingătoarea din dubla RB Leipzig (Germania) și BK Hacken (Suedia). Alb-albaștrii vor disputa primul meci în deplasare, pe 9 august, iar returul pe „Jon Oblemenco”, pe 16 august.

## Leipzig, vicecampiona Germaniei din 2017

Aproape sigur, Universitatea va întâlni echipa germană RB Leipzig. Aceasta are o istorie destul de scurtă, fiind înființată în 2009, dar datorită investițiilor enorme a ajuns rapid unul dintre coloșii Bundesligii și chiar ai Europei. Echipa a luat naștere la inițiativa celebrului brand de băuturi energizante Red Bull, care deține și alte echipe din lume, Red Bull Salzburg în Austria, New York Red Bulls în SUA, Red Bull Brasil în Brazilia și Red Bull Ghana, în respectiva țară africană. RB Leipzig s-a format luând locul din Liga a V-a al formației SSV Markranstadt, un club mic dintr-un sat aflat la 13 kilometri de Leipzig, din start intenția fiind de a ajunge în topul fotbalului german. Denumirea „de jure” a echipei este Rasenballsport Leipzig și a fost aleasă pentru că în Germania sunt interzise numele comerciale ale echipelor. RB Leipzig a promovat an de an și din 2016 evoluează în Bundesliga. La prima participare, formația din fosta Germanie de Est a devenit vicecampionă a Germaniei, terminând campionatul pe locul secund, după Bayern München. A început sezonul respectiv cu 13 meciuri fără înfrângere, aceasta fiind cea mai lungă serie fără eșec a unei formații nou-promovate în

Bundesliga. Cei porecliți „Taurii roșii”, chiar de la sigla proprie, inspirată din celebra firmă producătoare de energizant, au avut un parcurs excelent și la prima participare europeană. Astfel, au terminat pe locul al treilea grupa Champions League, după Beşiktaş Istanbul și FC Porto și înaintea campioanei de atunci a Franței, AS Monaco. În grupă, RB Leipzig a înregistrat rezultatele: 0-2 și 1-2 cu Beşiktaş, 3-2 și 1-3 cu FC Porto, 4-1 și 1-1 cu AS Monaco. Nemții au continuat aventura în Europa League, unde au eliminat-o în 16-imi pe Napoli, după 3-1 în deplasare și 0-2 pe teren propriu. Următoarea victimă a germanilor avea să fie o altă câștigătoare de Europa League, Zenit Sankt Petersburg, după 2-1 acasă și 1-1 în Rusia. Primul drum al lui RB Leipzig în Europa s-a încheiat în sferturile de finală, în fața echipei care avea să joace finala, Olympique Marseille. Nemții au câștigat acasă cu 1-0, dar au pierdut în sudul Franței cu 5-2. Sezonul trecut din Bundesliga a fost încheiat de RB Leipzig pe locul 6. Este una dintre cele mai urâte echipe din Germania, tocmai din cauza implicării celebrului concern care deține mai multe cluburi în lume, fanii neagrand aceste echipe „comerciale” sau „artificiale”. De altfel, galeria Borussia Dortmund a refuzat prima deplasare la Leipzig, fanii lui Dinamo Dresda au aruncat la meciul direct un cap de taur pe teren. La Koln, fanii gazdelor au blocat timp de 15 minute autocarul lui RB. Cluburile de tradiție din Leipzig sunt Chemie, dar mai ales Lokomotive Leipzig, aceasta din urmă fiind înființată în 1893 și a disputat finala Cupei Cupelor în 1988, contra lui Ajax.

## Nemții au un lot cotelat la 300 de milioane de euro

Dacă AC Milan investise în

aintea meciului cu Universitatea Craiova nu mai puțin de 200 de milioane de euro în transferuri, formația germană are pretenții ceva mai mici, având un buget pentru achiziții în jurul a 50 de milioane de euro. Lotul lui RB Leipzig este cotelat de site-urile de specialitate la 300 de milioane de euro. Cel mai important jucător este atacantul naționalei Germaniei de la Cupa Mondială, Timo Werner, în vârstă de 22 de ani, cotelat acum la 60 de milioane de euro, el fiind adus de la VfB Stuttgart, acum doi ani, pentru 14 milioane de euro. Talentatul vârf a fost principalul marcator al nemților în sezonul trecut european, iar în cele două sezoane din Bundesliga a reușit nu mai puțin de 47 de goluri și 25 de pase decisive. Decarul Emil Forsberg este cel care a marcat golul calificării Suediei în sferturile Mondialei ruse, în acel 1-0 cu Elveția. În vârstă de 26 de ani, Forsberg este cotelat la 25 de milioane de euro și are 10 goluri și 24 de assist-uri în Bundesliga. Un alt star al formației din fosta Germanie de Est este danezul Yussuf Poulsen, adversar direct cu Alex Băluță și cu Nicușor Bancu în acel Danemarca – România 1-1. Poulsen a marcat și el la Cupa Mondială, în partida câștigată în grupe cu 1-0 de danezi cu Peru. Portarul titular al lui Leipzig este titularul naționalei Ungariei, Peter Gulacsi, iar căpitanul echipei este neamțul cu origini maghiare Willi Orban. Un alt mijocaș de clasă este slovenul Kevin Kampl, care a mai evoluat la Borussia Dortmund și Bayer Leverkusen, pentru el RB Leipzig plătind „farmacișilor” suma de 15 milioane de euro. Internaționalii austrieci Marcel Sabitzer și Konrad Laimer sunt jucători de bază, în timp ce lusitanul Bruma, care s-a remarcat cu golurile senzaționale de la Europeanul under 21 de acum doi ani, a fost adus pentru 12 milioane de euro de la Galatasaray. Atacantul francez Kevin Augustine a fost transferat de Leipzig chiar de la PSG și, după ce a marcat 9 goluri și a oferit 3 assist-uri în Bundesliga, are o cotă de 20 de



milioane de euro. Unul dintre cei mai interesanți tineri jucători din Europa este stoperul francez Dayon Upamecano, cotelat acum la 30 de milioane de euro și dorit de mari cluburi, după ce a fost adus de nemți de la „surata” Red Bull Salzburg. În vara aceasta, Liverpool a plătit peste 50 de milioane de euro lui RB Leipzig pentru mijlocașul guinez Naby Keita, cel care marcase împreună cu Timo Werner în victoria cu 2-1 asupra lui Bayern München, în primăvară. Antrenorul echipei este Ralf Rangnik, fost la Schalke 04, VfB Stuttgart, cel care a creat și „proiectul Hoffenheim” și de aceea a fost adus să se ocupe atât de RB Leipzig, cât și de RB Salzburg. „Red Bull Arena” din Leipzig are o capacitate de 43.000 de locuri.

## Cinci duble cu germanii pentru olteni

Universitatea Craiova a mai întâlnit cinci echipe germane în cupele europene, iar cel mai mare și de altfel singurul succes a fost celebrul sfert de finală al Cupei UEFA, cu FC Kaiserslautern, al Craiovei Maxima, în 1983, după 2-3 în deplasare (goluri Geolgău și Crișan), alb-albaștrii calificându-se în retur datorită golului lui Nicolae Negrilă (1-0). Primul adversar din Germania a fost Fortuna Dusseldorf, în primul tur al Cupei Cupelor, ediția 1978-1979, nemții câștigând cu 4-3 în Bănie (goluri: Cămătaru 2 și Crișan), iar în retur a fost 1-1 (gol Mitică Marcu). Apoi, în sezonul următor al aceleiași competiții, după ce o eliminase pe celebra Leeds United, Știința a pierdut în turul al treilea în fața Borsusiei Monchengladbach pregătită de Jupp Heynckes, 0-2 în Germania și 1-0 pe „Central” (gol

Imrescu). A urmat apoi pentru marea echipă a Craiovei sfertul de finală din Cupa Campionilor Europeni, cu Bayern München, care s-a impus în Bănie cu 2-0 prin golurile celebrilor Breitner și Rummenigge, iar în retur a fost 1-1, Uli Hoenes deschizând scorul, iar Geolgău a egalat. În 1990, în turul secund al Cupei UEFA, Universitatea pierdea de două ori în fața Borsusiei Dortmund, 0-3 în Bănie și 0-1 pe Westfalen. Craiova a mai întâlnit o formație germană, dar în Cupa Intertoto, pe Karlsruhe, pierzând cu 1-0 unica dispută, din Germania.

## Hacken, victimă sigură

Adversara celor de la Leipzig în turul doi preliminar al Europa League este echipa suedeză BK Hacken Goteborg, care are un lot cotelat la numai 9,2 milioane de euro. Echipa este antrenată de Andreas Alm (45 de ani) și anul trecut a terminat pe locul 4 campionatul intern. Clubul e format în 1940, joacă meciurile de acasă pe Bravida Arena, care are 6500 de locuri. Unicul trofeu din palmares este Cupa Suediei, cucerită acum doi ani. Anul trecut a fost eliminată din Europa League de formația irlandeză Cork City, iar în actuala stagiune a eliminat formația letonă Liepaja, după 1-2 în deplasare și 3-0 pe teren propriu. Majoritatea jucătorilor din lot sunt suedezi, plus Kamara din Sierra Leone, brazilianul Paulinho, finlandezul Arki-vuo și norvegianul Rasheed. În actualul campionat, BK Hacken este pe locul 10 după 14 meciuri, cu 18 puncte. Totuși, brazilianul Paulinho Guerreiro este golgheterul la zi din Superettan, prima ligă suedeză, cu 9 goluri.

## Celelalte meciuri din turul 3 preliminar al Europa League:

Tobol Kostanai (Kazahstan)/Piunik (Armenia) - Maccabi Tel Aviv (Israel)/Radnicki Nis (Serbia); Dunajska Streda (Slovacia)/Dinamo Minsk (Belarus) - Zenit Sankt Petersburg (Rusia); Ajax Amsterdam (Olanda)/Sturm Graz (Austria) - Dundalk (Irlanda)/AEK Larnaca (Cipru); St. Gallen (Elveția)/Sarpsborg (Norvegia) - HNK Rijeka (Croatia); Istanbul Balakşehir (Turcia) - Aberdeen (Scoția)/Burnley (Anglia); Zoria Lugansk (Ucraina) - Sporting Braga (Portugalia); Hapoel Haifa (Israel)/FH Hafnarfjörður (Islanda) - Atalanta Bergamo (Italia)/FC Sarajevo (Bosnia); Genk (Belgia)/Fola Esch (Luxemburg) - Šachtior Soligorsk (Belarus)/Lech Poznan (Polonia); Viitorul Constanța/Vitesse Arnhem (Olan-

da) - PAOK Salonic (Grecia)/FC Basel (Elveția); Nordsjælland (Danemarca)/AIK (Suedia) - Partizan Belgrad (Serbia)/Trakai (Lituania); Hibernian (Scoția)/Asteras Tripolis (Grecia) - Molde (Norvegia)/Laci (Albania); Hajduk Split (Croatia)/Slavia Sofia (Bulgaria) - Rudar Velenje (Slovenia)/FCSB (România); Sevilla (Spania)/Ujpest (Ungaria) - Zalgiris Vilnius (Lituania)/Vaduz (Liechtenstein); Sigma Olomouc (Cehia) - Kairat Almatı (Kazahstan)/AZ Alkmaar (Olanda); Balzan (Malta)/Slovan Bratislava (Slovacia) - Rapid Viena (Austria); Djurgarden (Suedia)/Mariupol (Ucraina) - Ventspils (Letonia)/Bordeaux (Franța); ŢSKA Sofia (Bulgaria)/Admira Wacker Modling (Austria) - Stjarnan (Islanda)/FC Co-

penhaga (Danemarca); Olympiakos Pireu (Grecia) - Lucerna (Elveția); Osijek (Croatia)/Glasgow Rangers (Scoția) - Cihura Sacihere (Georgia)/Maribor (Slovenia); Gornik Zabrze (Polonia)/Trencin (Slovacia) - Feyenoord Rotterdam (Olanda); Jagiellonia Bialystok (Polonia)/Rio Ave (Portugalia) - Gent (Belgia); Spartak Subotica (Serbia)/Sparta Praga (Cehia) - Brondby (Danemarca); FC Ufa (Rusia)/Domzale (Slovenia) - Honved Budapesta (Ungaria)/Progres Niederkorn (Luxemburg); B36 Torshavn (Feroe)/Beşiktaş Istanbul (Turcia) - LASK Linz (Austria)/Lillestrom (Norvegia); Zeljeznicar Sarajevo (Bosnia)/Apollon Limassol (Cipru) - Dinamo Brest (Belarus)/Atromitos (Grecia).